

本报互动平台 拨打24新闻热线: 96706 6982110
 搜索网址: <http://taian.qwb.com.cn/>
 @齐鲁晚报·今日泰山 <http://t.qq.com/jinritaishan>
 欢迎通过以上方式联系我们

学考语文增加传统文化内容

“高山流水”入作文 考生说不难

本报泰安6月11日讯(记者白雪) 11日,泰安市初中学业考试正式开考,上午10点30分,初中毕业生考完语文,谈论着作文题目走出考场,今年的作文题材料是《伯牙绝弦》的故事,并以此为材料自拟题目,不少学生在小时候都学过这个故事所以并不陌生,有的学生把主题放在朋友、知音上,也有学生着重写了诚信。

一位学生说,“我写的时候主要强调了现实生活中能找个朋友不容易,尤其是真正的朋友,还写了想交朋友必须得以诚相待。”

一位男生则把主题定在诚信上,首先写了诚信的重要意义,还写了现在很多商人不讲诚信,从而坑害了消费者。

泰山实验中学语文老师张秀贞说,因为之前看到初中学业考试语文样题是以《曾子杀彘》为材料,学生们都用此试卷进行过模拟测试,这次考试时的题目是《伯牙绝弦》,出题类型大体一致。

“高山流水遇知音的故事学生都很熟悉,所以这次语文作文的题目导向很明确,故事本身更侧重友情和知己的重要。在这个喧嚣的时代,有一份真挚的友谊是人生乐事,考题也切合学生情感态度价值观的考察方向。”张秀贞说。

泰山学院附中语文老师赵秋云老师说,“今年初中学业考试有一个变化就是语文考试增加传统文化内容,这次的作文考题就恰好体现了这一点,从一个中华传统故事出发,让孩子们以此写作。这个主题写起来相对容易,毕竟学生们对这个故事都很熟悉。”



联通4G手机拍客

该图片由联通4G手机拍摄

考生走出校门。本报记者 白雪 摄

相关链接

伯牙碎琴(又名伯牙绝弦),是讲述知音难求的一个故事,俞伯牙与钟子期是一对千古传诵的至交典范。

俞伯牙善于演奏,钟子期善于欣赏。这就是“知音”一词的由来。后钟子期因病亡故,俞伯牙悲痛万分,认为

知音已死,天下再不会有人像钟子期一样能体会他演奏的意境。所以,终生不再弹琴。

有两考生重名 是谁丢了证

本报泰安6月11日讯(记者白雪) 11日下午,泰山学院附属中学一位老师在学校门口很焦急,逢人就问刘彦(化名)去哪了。老师以为该考生准考证丢了,怕耽误他考试。其实,这名考生并没有丢准考证,丢证的是恰好与他重名的考生。而那位学生,也早拿到别人捡到的准考证入场考试。

11日下午,在泰山中学考点门口,一位泰山学院附属中学的老师正焦急地问家长有没有见到刘彦,“考生刘彦把准考证丢了没来考试,但一直打不通考生电话。”

“他估计是以为丢了准考证没法考试,所以弃考了,但他的准考证已被别人捡到送到考场了。这个学生平时学习成绩不错,又是体育生,我是他教练。只要在开考下一门前找到他,他上高中还有戏。”这位男老师说完,又跑到文化路周边找了近两个小时,可还是没找到。

等物理科目考试完毕,男老师突然接到了刘彦的电话,问找他什么事。“你在哪呢?快回来考试还来得及,你准考证让别人找到了。”老师的话让刘彦一头雾水,他说开考后一直在考场考试,手机已经被同学、老师和家长打爆了,大家都让他回考点考试,但自己没丢准考证。

后来,刘彦的班主任终于搞明白,学校还有另外一个泰安市实验学校叫刘彦的考生,他丢了准考证后又被别人捡到顺利进场考试。

家长堵在门口接孩子 经常是谁也找不着谁



考场门口众多的家长把校门堵得水泄不通。本报记者 白雪 摄

本报泰安6月11日讯(记者白雪) 11日,泰城各个考点涌来众多家长陪考,担心孩子年龄小碰到特殊情况犯难,家长们大多请假全程陪考,学校门口堵得水泄不通。11日上午考完后,考点门口站满家长在眺望,仅留出一条小道供学生走,不少学生找不到家长在哪儿急得不轻。

11日中午,在考点,一位男生在人群中边和同学聊天边寻找家长,“人也太多了,也没和我妈说个具体等我的地方,这是上哪儿去了?”他的同学找到家长后,笑着和他说“你慢慢

找,我先撤了”。在校门西侧的大树后面,他的妈妈翘着脚找儿子,他从身后拍了妈妈一下,“是我接你,还是你接我?”男孩妈妈笑着说,人太多了谁找谁都一样。一位女生也找不到爸爸了,借来陌生人的手机打电话找爸爸。

等到人都走得差不多,一位女生还是没找到家里人,坐在路边犯愁,“说好了在校门口等着,不知道我妈跑哪去了。我们没有手机,不好和家长联系,只能在这干等。其实我家离得挺近,根本用不着他们来接。”



一位家长站在车上找孩子。本报记者 白雪 摄